

гб. библиотека

# Не допустить войны!

В своем Заявлении по поводу агрессивных действий США против Кубы Советское правительство, решительно предупредив тех, кто теряет рассудок, подчеркнуло, что оно сделает все от него зависящее, чтобы сорвать преступные замыслы империалистов, отстоять и упрочить мир. Миллионы и миллионы людей увидели в советском Заявлении новое убедительное свидетельство горячего миролюбия первой страны социализма. В условиях серьезного международного «международной новостью» пер-

кризиса в районе Карибского моря перед лицом военной истории, охватившей Вашингтон, наша Родина проявила спокойствие, выдержанку и мудрость. Об этом сейчас говорит весь мир.

Когда Вашингтон отдавал воинственные приказы своим кораблям и самолетам блокировать Кубу, в Москве был опубликован ответ товарища Н. С. Хрущева видному английскому философу Берtrandу Расселю, сразу же ставший

востребованной важности». На призыв Б. Рассела к советскому правительству «не дать спровоцировать себя неоправдываемыми действиями Соединенных Штатов на Кубе», Н. С. Хрущев ответил 24 октября, что СССР сделает все для того, чтобы ликвидировать ту чреватую непоправимыми последствиями ситуацию, которая сложилась в связи с агрессивными действиями правительства США.

Подчеркнув исключительную серьезность опасности, навис-

шей над миром, Н. С. Хрущев указал, что Советское правительство считает, что правительство США должно проявить сдержанность и приостановить реализацию своих пиратских угроз.

Вопрос войны и мира, писал Н. С. Хрущев, настолько жизненно важный вопрос, что мы считали бы полезной встречу на высшем уровне, чтобы обсудить все возникшие вопросы, сделать все, чтобы снять угрозу развязывания термоядерной войны. Пока не пущено в ход ракетно-ядерное оружие, подчеркнул Н. С. Хрущев, еще есть возможность предотвратить войну.

Международная общественность единодушно расценила ответ Н. С. Хрущева, как новый важный вклад Страны Советов в дело сохранения мира. «Услыхав письмо Н. С. Хрущева, мир вздохнул свободно», — писала швейцарская газета «Трибуон дел Лозанн». Итальянская газета «Мессаджеро», называвшая ответ Н. С. Хрущева «лучом света», заявила, что эта инициатива является «составной частью постоянных советских действий в рамках мирного обсуждения и переговоров».

У самих США ответ Н. С. Хрущева Б. Расселу вызвал, по словам газеты «Уоркер», «облегчение в связи с обострившимся до крайности положением». Простые американцы смогли еще раз убедиться в твердой миролюбивой политике Советского Союза.

Опасное положение в районе Карибского моря вызвало законную озабоченность у большинства стран — членов ООН. Их представители попросили и. о. Генерального секретаря ООН У Тана обратиться к главе Советского правительства Н. С. Хрущеву и президенту Кеннеди с мирной инициативой. У Тан призвал добровольно приостановить перевозки оружия на Кубу и доброволь-

но приостановить карантинные меры (т. е. блокаду) в отношении Кубы. Такая приостановка этих действий на период в две или три недели, говорится в послании У Тана, облегчила бы положение и дала бы заинтересованным сторонам возможность встретиться и найти мирное решение проблемы.

Приветствуя инициативу У Тана, Н. С. Хрущев ответил, что Советское правительство рассматривает положение в районе Карибского моря, как весьма опасное и требующее немедленного вмешательства Организации Об'единенных Наций. В ответе главы Советского правительства заявляется о согласии Советского Союза с предложением У Тана, отвечающим интересам мира.

«Полезное и обнадеживающее начало», так характеризовала ответ Н. С. Хрущева У Тана английская газета «Гардиан». Повсюду советский ответ расценивается как проявление политики разума и добреи воли. Советское Заявление приветствует народ Кубы.

Наконец, оказанный на США многими странами — членами ООН и прежде всего нейтральными государствами, а также отрицательное отношение самой американской общественности к антикубинской авантюре сказались, как отмечают, и на ответе У Тана со стороны президента Кеннеди. Последний поручил представителю США в Совете Безопасности обсудить с и. о. Генерального секретаря ООН вопросы, затронутые в его послании.

Как заявил У Тан, 26 октября он начинает конфиденциальные переговоры с представителями Соединенных Штатов, Советского Союза и Кубы. Совет Безопасности, рассматривавший вопрос о Кубе, согласился прервать свои заседания на время этих переговоров.

Б. ХАРЬКОВ.

## ТРУДОВОЙ НАКАЛ

23 октября в 9 часов вечера во всех помещениях пункта технического осмотра зазвучал голос диктора, читавшего Заявление Советского правительства.

Внимательно прослушали его члены смены № 1 коммунистического труда. В эту же ночь коллектив смены, возглавляемый тов. Ватолиным, отправил 10 поездов с народнохозяйственными грузами. Тогда же 4 поезда было подготовлено под погрузку угля.

Все составы по гарантиному участку проследовали без единой задержки. Это — результат высококачественного ремонта и осмотра вагонов. Особенно хорошо потрудились в эту ночь слесари по ремонту подвижного состава тт. Грекова, Гурова, Конева, Шербаков, Лукин, Иванов, осмотрщики вагонов тт. Гудков и Рубашкин.

24 октября в цехах вагонного депо состоялись митинги. Вагон-

ники, одобряя Заявление нашего правительства, клеймят позором империалистов США. В своих выступлениях трудающиеся депо призывают всех членов коллектива стать на трудовую вахту, выполнить взятые социалистические обязательства.

Старший осмотрщик вагонов т. Осинцев заявил:

— Империалисты США сорвали с себя маску и перешли к открытым авантюрам. Вооруженные Силы СССР совместно с армиями стран — участниц Варшавского договора стоят начеку.

Мастер автоконтрольного пункта секретарь партбюро депо тов. Измайлов призвал коллектив крепить экономическую мощь своей Родины и тем самым отстаивать дело мира и свободы на земле.

П. ЕВТУШЕНКО, председатель местного комитета вагонного депо,

## МЫ НА ЧЕКУ

25 октября на заводе «Электроаппарат» состоялся митинг трудающихихся по поводу Заявления Советского правительства. Его открыл секретарь партбюро предприятия тов. Шабалин.

Один за другим на трибуну поднимаются диспетчер цеха № 5 тов. Гулеватый, мастер цеха № 1 тов. Левкин, бригадир коллектива коммунистического труда тов. Косенко и другие. Они клеймят позором правящие круги США, осуждают их агрессивные действия по отношению к Кубе.

В принятой единогласно резолюции говорится, что рабочие, инженерно-технические работни-

ки и служащие завода «Электроаппарат» выражают свой гневный протест проискам агрессоров, единодушно одобряют Заявление Советского правительства и заверяют, что своим честным и добровольным трудом будут укреплять мощь своей Отчизны.

«Мы с вами, кубинцы!» — в этих словах, которыми заканчивается резолюция, выражена горячая симпатия трудающихихся нашего предприятия героическому народу Кубы.

Т. ЕРМОЛЕНКО, начальник отдела организации труда и зарплаты завода «Электроаппарат».

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Завтра — день рождения ВЛКСМ

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призыва ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Комсомол за партией идет

Завтра комсомольцы и молодежь — беспокойные романтики шестидесятых годов — будут отмечать сорок четвертую годовщину ВЛКСМ — боевого резерва и надежного помощника партии коммунистов.

Сорок четыре года — немалый срок для одного человека, для истории он короток. В буднях нашей жизни, боевой, кипучей, мы редко задумываемся над тем, с чего начали строить ее, нашу жизнь, наши старшие товарищи по Ленинскому Союзу, что дала нам партия за эти 44 года. А если оглянешься назад, отчетливо увидишь, как преобразилась наша Родина, как много сделано в стране для молодежи.

Мы привыкли к тому, что у нас в городе — десятки школ, клубов, дворцов культуры, стадионы, техникумы, отделения института, научно-исследовательские учреждения. Мы не удивляемся красивым ромбикам на груди юношей и девушек — что ж особенного, что человек получил высшее образование? И нисколько не будем удивляться, когда рабочие, тысячи рабочих будут иметь дипломы техников. Все это — наши будни.

Но все это не свалилось с неба, не родилось само собой. В 1920 году в Прокопьевске было ни одного комсомольца с высшим образованием, а со средним не насчитывалось и десятка. В то время на весь Кузбасс было одно среднее учебное заведение — Маринская женская гимназия. Сегодня у нас в городе только из среды комсомольцев 1604 име-

ют высшее и незаконченное высшее образование.

И такие чудесные перемены у нас всюду, в каждом уголке Советского Союза. Но не в наших правилах стоять на месте. Партия наметила путь к такой вершине, какой еще не знал человечество — к коммунизму. По этому пути комсомол твердой поступью идет за партией. Юноши и девушки Страны Советов были, есть и будут в первых рядах борцов за коммунизм. Они сегодня штурмуют рубежи семилетки, борются за коммунистический труд, учатся жить по Ильичу.

Есть в свершениях Ленинского комсомола и вклад Прокопьевской комсомолии.

Горняки комсомольско-молодежного участка № 11 шахты № 5—6 с честью носят звание коллектива коммунистического труда. С начала семилетки они добыли свыше 19 тысяч тонн сверхпланового угля.

Сегодня, накануне дня рождения комсомола, мы поздравляем коллектив 11 участка с трудовыми победами. И не только его. Поздравляем также с успехами смены горных мастеров тт. Хавшабова, Максимова, Вильямова с шахты № 5—6, бригады проходчиков тов. Липлянского с шахты № 3—6, бригады проходчиков тов. Тырганского с шахты № 3—3-бис, тов. Владимира Шафигулина с шахты «Черная гора», комсомольцев забойщика Лукашевича Витаса (шахта «Манеиха»), Гарибулина Камиля (шахта «Маганак»), электрослесаря Брехова Владимира («Манеиха»), Тарасенкова Ивана («Красный углекоп»),

машинистов электровозов Виктора Гражданкина («Маганак»), Николая Малышева («Манеиха»), мотористку Марию Зайцеву («Северный Маганак»), кочегара Геннадия Сынникова («Северный Маганак»).

Особо надо поздравить наших умелых комсомольских воинов — Сашу Решто, Виктора Лемешенко, Фанну Тамбовцеву и других за их кропотливый труд, за большую работу по воспитанию молодежи.

Коммунистам города от лица комсомольцев и молодежи города скажем сегодня словаами поэта А. Сафонова:

Нет, комсомолу ничего не страшно,  
В нем сила партии —  
побед больших залог!  
И сколько глаз —  
и смелых и веселых  
И говорят все:

Партия, веди!  
Дорога юности —  
дорога комсомола  
По ленинскому верному пути.

А. КОБОЗЕВ,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

## Обязательство перевыполнено

Большую победу на предпраздничной трудовой вахте одержали трудающиеся Тырганского строй управления. 23 октября они выполнили десятимесячный план строительно-монтажных работ — на два дня раньше, чем это предусматривалось обязательствами. С начала года строители сдали в эксплуатацию 22 километра разводящих сетей водопровода. Население городов Прокопьевска и Киселевска получило дополнительно 24 тысячи кубических метров воды в сутки.

За это же время сдано в эксплуатацию около 6 тысяч квадратных метров жилой площади. 236 семей трудающиеся справили в новых домах новоселье.

А. СТАРОСТИН,  
заместитель председателя постройкома Тырганского строй управления.

## Дневник угледобычи

ЗА 26 ОКТЯБРЯ

№ 5—6	40
№ 3—3-бис	3
Остальные шахты рудника не выполнили плана угледобычи и остались в долгу перед государством (в тоннах):	
«Зиминка-Капитальная»	298
«Зиминка 3—4»	285
«Манеиха»	265
«Черная гора»	82
26 октября трест «Прокопьевскуголь» перевыполнил план угледобычи на 3061 тонну.	

# Комсомол рапортует...

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

С днем рождения, Комсомол,  
Боевой авангард молодежи,  
Ты немало дорог прошел,  
Срок тобою немалый прожит.  
Ты рожден огневой порой.  
Еле встав со своей колыбели,  
Ты водил эскадроны в бой  
Под звериный посвист шрапнели.  
Ты паек жевал на бегу,  
Забывая порой о досуге,  
Ты будил на востоке тайгу,  
ДнепроГЭС создавал на юге.  
Богатырской грудью в войну  
Закрывал фашистские доты.  
Поднимал в степях целину,

Не страшился любой работы.  
Впрочем, всех не сочешь вершин  
Твоего легендарного роста,  
Славной ленинской партии сын,  
Потому что не очень просто.  
В двух словах поведать о всем,  
О делах моего поколения,  
Что прошло с комсомольским  
значком  
По пути, указанному Лениным,  
Что еще немало пройдет  
И продолжит его в коммунизме  
Вечно рвущаяся вперед  
Комсомольская юность Отчизны!  
Николай ЛАМАНОВ.



## ДОСТОЙНЫЕ СЫНЫ СВОЕГО ВРЕМЕНИ

Сколько замечательных парней и девчат трудится у нас на шахте. Работают не хуже, чем их отцы, всю энергию отдают строительству прекрасного будущего — коммунизма. И в первых рядах передовиков производства идут комсомольцы. Где бы они ни работали, какое бы задание ни выполняли — о любом можно с гордостью сказать: «Сын своей страны, своего времени».

А время, все до предела, отдано созданию материально-технической базы коммунизма, требует, чтобы беспрерывно шел на гора наш кузнецкий уголок и ярким светом пламенели заженные им домны, чтобы рос человек, ковался его характер, характер бойца.

Таких комсомольцев, честных, принципиальных, до конца преданных великому делу, у нас немало. Вот Владимир Вереник. На шахте работает он уже несколько лет. Во многих зобах побывал, стал опытным горняком. У него учятся молодые шахтеры не только работать, но и тому, как нужно вести себя в быту.

После демобилизации из армии пришел на участок комсомолец Валерий Чачик. Всего три месяца минуло с тех пор. Но человек сумел зарекомендовать себя с самой лучшей стороны. Волевой, правдивый, с открытым для людей сердцем, он завоевал среди них авторитет и уважение. И несомненно на то, что Валерий пока еще ученик в шахтерском деле и ему нелегко осваивать новую профессию, он много занимается — готовится поступить в институт.

Учеба и труд. Это сочетание необычайно характерно для нашего времени. Шахтеры занимаются в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах. Давнишняя мечта

да ВЛКСМ. Там много говорилось о соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда. Это всколыхнуло молодежь. Замечательный у нас народ в комсомольско-молодежной смене Н. Гуляева на обогатительной фабрике. Одна из первых эта смена добилась звания коллектива коммунистического труда.

В последнее время наша шахта заметно повысила темпы угледобычи, выполняет и перевыполняет государственное задание. Ставим своей задачей — к 45-й годовщине Великого Октября дать сверх плана 2 тысячи тонн топлива.

Немалую лепту внесут комсомольцы. Когда мы видим бегущие под землей составы со сверхплановым углем, то твердо знаем: это и наш труд. И в день славной годовщины комсомола молодежь шахты имени Дзержинского будет рапортовать о новых своих успехах.

А. РЕШТО,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## ПАРТИИ ТАКИЕ НУЖНЫ

**К**ОГДА Василию Труфакину задают вопрос, какая обязанность ему больше по душево — общественная или шахтерская — парень затрудняется ответить.

Да, по штату Василий старший майщик-наладчик. Только человеку, знакомому с процессом обогащения угля, понятно, насколько это ответственный участок работы. Ведь именно здесь происходит процесс превращения сырья в концентрат. Насколько будет он качественным, зависит и от майщика.

Василий честно исполняет свой долг, делает все от него зависящее, чтобы часовой анализ «не выскочил», как выражаются обогатители, с завышенным процентом зольности.

Его отличают и другие черты: пристальный интерес к механизмам, с которыми приходится сталкиваться, постоянное стремление их усовершенствовать, найти наиболее рациональный способ использования оборудования. Вот почему в цехе часто можно услышать:

— Вася, помоги. Вроде и нагрузка маловата, а порода идет в концентрат.

Только и скажет старший наладчик: «По-видимому, надо уменьшить количество воды». А ведь без таких, на первый взгляд, пустячных советов на работе, как без воздуха.

За смену десятки таких «почему» слышит Василий Труфакин. И всегда помогает, отвечает, советует,

### Цифры и факты

На шахтах, заводах и стройках нашего города трудится 141 молодежный коллектив. 41 уже присвоено звание коллектива коммунистического труда, 36 продолжают бороться за право носить это почетное звание. Среди комсомольцев и молодежи 1052 ударника коммунистического труда.

Около 5 тысяч молодых людей занимается в школах рабочей молодежи.

За 9 месяцев этого года комсомольцы и молодежь Прокопьевска сэкономили 2 млн. 583 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

В городе успешно работают на общественных началах 15 народных книжных магазинов.

горного института В. П. Кучеренко, — не просто наладчик отсадочных машин, он один из наших активных помощников, потому что на практике освоил те новшества, которые мы предложили.

В самом деле, Василий до винтика знает механизмы, с которыми работает, основательно изучил их устройство, потенциальные возможности.

Но чтобы еще лучше разбираться в обогатительной технике, нужны знания и знания, и В. Труфакин поступил в школу рабочей молодежи. Недавно закончил десятый класс, готовится к поступлению в институт.

Увлечение машинами, учеба — все это не может оторвать молодого человека от коллектива. С ним он накрепко связан общими интересами, увлекательной работой. Свой опыт и знания Труфакин охотно передает молодым. Вот почему в цехе часто можно услышать:

— Вася, помоги. Вроде и нагрузка маловата, а порода идет в концентрат.

Только и скажет старший наладчик: «По-видимому, надо уменьшить количество воды». А ведь без таких, на первый взгляд, пустячных советов на работе, как без воздуха.

За смену десятки таких «почему» слышит Василий Труфакин. И всегда помогает, отвечает, советует,

— Все лучшие черты вобрал в себе этот человек, — отзываетя о В. Труфакине начальник смены Ф. Ф. Тимофеев. — Редко такое встречается, но бывает.

И понятно, когда коллектив обогатителей подбирает среди своих членов общественного инспектора по качеству угля, первым называют имя Василия.

Старший майщик-наладчик теперь не менее успешно справляется со второй своей обязанностью. Утром его всегда можно встретить в лаборатории — инспектор просматривает часовые анализы концентрата. По его лицу уже можно прочитать, все ли благополучно за ночное дежурство. Но бывает и так, что процент зольности подскакивает с положенных 9,5 процента до 11 процентов. Инспектор будет разбираться до тех пор, пока не установит виновных, причины поступления нестандартного концентрата.

— Государственный человек — отзываются о нем трудающиеся фабрики — настоящий хозяин.

Лучше характеристики и не надо. Вот почему недавно коммунисты обогатительной фабрики приняли Василия кандидатом в члены КПСС.

Такие партии нужны, — та-ко-во было мнение собрания.

А. НИКИТЕНКО.

— Лучший комсомолец нашего участка, — так отзываются о Михаиле Николаеве его товарищи по труду. С этой оценкой нельзя не согласиться: проходчик Николаев находится в рядах передовиков социалистического соревнования за коммунистический труд. На снимке: проходчик 25-го участка шахты «Коксовая-1» комсомолец Михаил НИКОЛАЕВ.

Фото К. Яковleva.

## „ПРОЖЕКТОРИСТЫ“ В ПОХОДЕ

Этот поход мы начали давно. В феврале нынешнего года заработал на «Северном Магните» штаб по борьбе с бесхозяйственностью. Потом, когда по всей стране зажглись огни «Комсомольских прожекторов» ударных отрядов семилетки, засветился и

наш шахтный «проектор». Ребята в штабе подобрались хорошо. Десятник вентиляции Владимир Пузина, локогрузчики Василий Киберник и Анатолий Груздев, электрослесарь Михаил Микалин. Но лицо «проектора» определяют не одни члены штаба — на каждом участке созданы ударные комсомольские посты.

«Видеть недостатки, бороться с ними, помогать тем, кому трудно» — под этим девизом строили всю свою работу. Начали с рейда по подземным выработкам. Немало беспорядков увидели. Столкнулись с вспыхивающими фактами бесхозяйственности. Особенно обеспокоили нас культура производства и состояние оборудования на третьем участке. В выработках захламленность, годами ненужные механизмы простаивали под землей. Следовало что-то предпринять.

А к этому времени на участке создалось тяжелое положение: не хватало людей. И мы решили организовать здесь комсомольский воскресник. Многое он нам дал — прежде всего, конечно, показал, на что способна молодежь, если она дружно берется за дело. Кроме того мы подняли на гора два мотора, два редуктора. С отгрузкой этого оборудования улучшились условия труда, снизились амортизационные расходы участка. А моторы и редукторы пошли на реставрацию и теперь снова будут приносить пользу шахте.

Под особое наблюдение взяли лесной склад, где особенно плохо обстоит дело с механизацией работ. Да мало ли у нас забоя, если «проектор» обявит войну бесхозяйственности, расточительству, всему тому, что мешает строить светлое будущее?

Г. БИСЕРОВ,  
доставщик-такелажник,  
начальник штаба «Комсомольского прожектора» шахты  
«Северный Магнит».

# IX сессия городского Совета депутатов трудящихся

24 октября состоялась IX сессия Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся (8-го созыва).

На повестке дня сессии стояли следующие вопросы:

1. Организационные вопросы.

2. О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания трудящихся города — доклад председателя горисполкома В. Е. ЕЛАБУГИНА и содоклад заместителя председателя постоянной коммунально-бытовой комиссии депутата С. М. МАЛЫШЕВА.

3. О ходе выполнения решений VIII сессии горсовета «О подготовке жилья и культурно-бытовых об'ектов к зиме по тресту «Прокопьевскому уголью» — информация управляющего трестом «Прокопьевскому уголью» депутата Н. В. ВОЙНИКАНИСА.

☆☆☆

**ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ** председателя исполкома горсовета В. Е. Елаубугина сессия единодушно избрала заместителем председателя и членом исполкома городского Совета депутата 140-го избирательного округа Дубровского Александра Афанасьевича.

За допущенную халатность и бесконтрольность в работе лечебных учреждений, в результате чего медицинскими работниками станции переливания крови была похищена крупная сумма денежных средств, сессия освободила Продан Н. Е. от обязанностей заведующей горздравотделом и вывела ее из состава членов исполкома городского Совета.

Заведующей горздравотделом утверждена Плосконос Анна Митрофановна.

Сессия вывела из состава членов исполкома горсовета быв. управляющего трестом «Прокопьевскому уголью» депутата Усеню А. С. и избрала членом исполкома депутата 215-го избирательного округа Климова Владимира Ивановича.

☆☆☆

**ПО ВТОРОМУ** вопросу повестки дня «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания трудящихся города» выступил председатель горисполкома В. Е. Елаубгин.

Докладчик подчеркнул огромную работу Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа.

Одним из проявлений этой заботы является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения», принятное в августе текущего года. Постановление предусматривает рост бытовых услуг в ближайшие 2—3 года не менее, чем в 1,5 раза.

За последние годы в нашем городе несколько улучшилось обслуживание трудящихся предприятиями торговли, коммунального хозяйства, автомобильного транспорта, связи и фабриками по пошиву одежды и обуви. В 1962 году по сравнению с 1958 годом розничный товарооборот вырос на 29 проц. В 1961 году и за 9 месяцев текущего года вновь открыто 34 магазина, 3 столовых, 15 других предприятий общественного питания, 2 ателье, 7 павильонов и мастерских. За 9 месяцев 1962 года оказано населению услуг на 1.485 тысяч рублей, или на 11 проц. больше против соответствующего периода прошлого года.

Проделана некоторая работа по внедрению прогрессивных форм торговли (продажа обуви с выкладкой и тканей по образцам, свободный доступ при торговле швейными изделиями, самообслуживание, уголки по раскрою тканей). Проводились выставки-про-

дажи различных товаров. Расширилась торговля в кредит.

Увеличилась продажа холдинников, стиральных машин, пылесосов, полотен, облегчающих труд женщин.

Многие коллективы предприятий торговли и общественного питания высокой культурой в работе заслужили уважение трудящихся города.

Главный недостаток в работе предприятий торговли и общественного питания — это систематическое невыполнение плана товарами. За девять месяцев 1962 г. не справились с планом все ОРСы, фабрика бытового обслуживания, лесоторговый склад. Это — результат серьезных недостатков в организации торговли. В магазинах отдаленных рабочих поселков нередко отсутствуют товары первой необходимости, которые в избытке имеются на базах. Не упорядочены часы работы магазинов, столовых и домовых кухонь.

Услуги населению коммунальных предприятий города за 1961 год увеличились на 12,3 проц. Вновь открыто 5 парикмахерских. Реконструирована прачечная. Перевозки пассажиров трамваем в этом году достигнут 32 миллионов человек, т. е. вдвое возрастут по сравнению с 1958 г. Пассажирский автопарк увеличился на 13 машин.

Объем бытовых услуг за период с 1958 г. возрос на 39 проц.

В 1961 г. все бытовые предприятия перевыполнили план.

На предприятиях бытового обслуживания ширится соревнование за коммунистический труд.

Однако, несмотря на проделанную работу, бытовое обслуживание населения в нашем городе является отстающим участком. Из года в год не выполняется задание по развитию сети предприятий и мастерских бытового обслуживания.

Большинство предприятий бытового обслуживания часы работы устанавливают без учета удобств трудящихся. Сроки выполнения принимаемых заказов непомерно велики. Например, на ремонт обуви в среднем требуется минимум 10 дней. Качество выполнения заказов остается низким, зачастую допускается брак.

На всех предприятиях бытового обслуживания очень часто не выписываются квитанции на выполняемые заказы, и мастера присваивают себе денежную выручку. Например, при проверке на фабрике № 3 у мастера Варданяна было обнаружено 7 заказов без квитанций, у мастеров Селивановой и Сафоновой 10 заказов.

Плохо поставлено материально-техническое снабжение мастерских бытового обслуживания.

Не все нормально и в медицинском обслуживании трудящихся. Наблюдаются очереди на

прием к врачам. Плохо поставлено стоматологическая помощь. Крайне недостаточно развивается косметическая сеть в больницах.

По-прежнему в городе очень тяжелое положение с детскими садами, яслими и больницами. Обеспеченность детскими учреждениями составляет всего 36 проц. нормы. Бюро горкома КПСС и горисполкома приняли решение об инициативном строительстве детских яслей и детских садов. Но руководители ряда предприятий безответственно отнеслись к этому важнейшему делу.

Хотя банный прачечный трест и выполнил девятимесячный план текущего года, однако состояние бани в городе крайне ненормальное. Из 13 имеющихся бани 6 находятся в аварийном состоянии.

Крупным недостатком является неравномерное, порой непродуманное размещение предприятий бытового обслуживания на территории города.

Исполкомы райсоветов и горисполком пока занимались «вообще» вопросами быта, не конкретно, не доходили до каждой мастерской.

Плохо распространяется передовой опыт других городов по обслуживанию населения.

— Улучшение бытового обслуживания трудящихся, — говорит в заключение докладчик, — зависит не только от исполнкома городского Совета. Бытом трудящихся должны заниматься все наши организации и особенно руководители предприятий и учреждений. Настало время, когда за быт мы должны спрашивать с руководителей предприятий так же, как за угледобычу, выполнение производственной программы.

В своем содокладе заместитель председателя постоянной коммунально-бытовой комиссии депутата С. М. Малышева главное внимание уделил вопросам качества бытового обслуживания населения.

Содокладчик говорит о плохом состоянии бани и невнимательном отношении к ним горкомхоза и горисполкома. Имеются решения исполнкома о ремонте бани, но эти решения не выполняются.

В городе до сих пор фактически нет бюро добрых услуг (а если оно и есть, об этом мало кто знает). Тяжелое положение трудящихся попадают, если у них сломались швейная или стиральная машины, холодильник и т. д. Куда их вести и на каком транспорте?

Тов. Малышев отмечает, что за последнее время заказы от населения на индивидуальный пошив одежды сократились. Это тревожный факт. Он свидетельствует о серьезных недостатках в работе наших фабрик, ателье и мастерских.

По ДОКЛАДУ тов. Елаубугина и содокладу тов. Малышева состоялись прения.

Депутат 331-го избирательного округа Н. А. Бородушкин говорил о необходимости усилить внимание дорожному строительству в городе. Надо упорядочить взимание оплаты с населения за пользование электроэнергией. В поселке шахты «Зенковские уклоны» всего одна столовая, нет

бытовых мастерских — утюг, радиоприемник негде починить. Третий год идут разговоры об окончании строительства и открытии в поселке больницы, но она до сих пор не открыта. Горисполкуму следует больше проявить заботы об улучшении бытового обслуживания населения рабочих поселков.

Заведующая ателье № 3 фабрики № 1 тов. Нислиянова сказала, что ателье организовало обслуживание трудящихся на дому. В октябре на дому принято около 500 заказов. Увеличено число пунктов по приему заказов. Однако дальнейшее расширение этих пунктов задерживается из-за того, что руководители некоторых предприятий (в частности, замначальника шахты «Коксовая-1» тов. Саркесов) не выделяют для них помещений. До сего времени не решен вопрос о выполнении заказов в кредит. В ателье не хватает машин. Во всем этом нужна помощь горисполкома.

Депутат областного Совета Снашков И. М. сказал, что в городе многое сделано по улучшению обслуживания трудящихся, есть и много недостатков. На весь район шахты «Зенковские уклоны» лишь одна парикмахерская, одни детские ясли. Не решены вопросы нормального водоснабжения. Плохо с ремонтом жилья, особенно на шахте «Смычка».

Тов. Снашков заявил, что горисполком не обращает должного внимания на сигналы депутатов.

Депутат 219-го округа А. С. Шуравио также говорил о недостатках обслуживания населения отдаленных поселков. В северной части Ясной Поляны живут индивидуальные застройщики. Там всего два продовольственных магазина. Чтобы купить нужные продукты, надо полдня простоять в очереди. А промтоварного магазина совсем нет. Плохо с электроосвещением. С 6 часов вечера нельзя почитать газету, послушать радио. Сколько не ходили к заместителю начальника шахты «Коксовая-1» тов. Саркесову, кроме обещаний, ничего добиться не смогли.

Заведующая бани № 4 В. И. Татаринец заявила, что ремонт горкомхоза нечестно относится к своей работе, качество производимого им ремонта плохое, руководство управления поддерживает рваческие настроения своих работников.

Депутат 20-го избирательного округа С. И. Дмитриев критиковал горисполком и исполнком Рудничного райсовета за невнимание к Тыргану. Там живет уже свыше 45 тысяч человек. Идет большое строительство жилья. Но вопросами благоустройства и бытового обслуживания населения этого района города никто по-настоящему не занимается. В поселке всего одна сапожная мастерская. Только один овощной магазин. Даже осенью открытых палаток по продаже овощей не было. Еще в 1961 году заложен фундамент быткомбината, и больше ни одного кирпича не уложено. Много помещений под магазины, детские учреждения и мастерские бытового обслуживания выделены в нижних этажах жилых домов. Дома заселяются, а

нижние этажи пустуют. Пора прекратить эту вакханалию.

Зав. горторготделом тов. Белкину надо подумать об открытии на Тыргане хороших киосков для торговли, что не требует больших капитальных затрат.

Сами депутаты, проживающие на Тыргане, должны проявить инициативу и осветить фасады жилых домов, хотя бы над подъездами повесить лампочки.

Технолог комбината бытового обслуживания Н. Ф. Гунен говорила о том, что «точки» комбината расположены в очень плохих помещениях. Комбинат не имеет нужной технической базы. Недовлетворительно снабжаются запасными частями и деталями для ремонта вещей домашнего обихода. Все это отражается на качестве обслуживания населения.

Депутат 188-го избирательного округа Е. А. Чернова говорила о том, что многие вновь отстроенные дома сдаются в эксплуатацию с большими недоделками. В магазинах не изжиты еще обвесы и обсчеты покупателей. Мастерские бытового обслуживания берут завышенную оплату за услуги.

В прениях выступили также заместитель председателя Кемеровского облисполкома В. Н. Тарасов и первый секретарь горкома КПСС В. И. Ситников.

По обсужденному вопросу сессия единодушно приняла решение, направленное на коренное улучшение бытового обслуживания населения города.

☆☆☆

**У ПРАВЛЯЮЩИЙ** трестом «Прокопьевскому уголью» депутат Н. В. Войниканис информировал сессию о том, как выполняются решения VIII сессии городского Совета о подготовке жилья и культурно-бытовых об'ектов к зиме по тресту «Прокопьевскому уголью».

Тов. Войниканис сказал, что трестом проделана определенная работа по выполнению решений VIII сессии. Девятимесячный план капитального ремонта выполнили шахта № 3—3-бис, сетевой район, жилищно-коммунальный отдел треста. Заметно улучшили дело с капитальным ремонтом шахты «Коксовая-1», «Черная гора», № 5—6, «Манеиха», «Зиминка 3—4» и другие предприятия.

Однако в целом по тресту еще не отремонтировано до годового плана 14.900 квадратных метров жилой площади и не израсходовано выделенных для этой цели 423,6 тысячи рублей государственных средств. Особенно затянули капитальный ремонт руководители шахт «Маганак», «Красный углекоп» (девятимесячный план выполнен здесь всего на 35 проц.), «Зенковские уклоны», строй управления № 1 и № 3.

Сейчас трестом принимаются меры, чтобы в ближайшее время закончить все работы по капитальному ремонту, предусмотренные планом, а также ликвидировать задолженность по вывозке угля на квартиры трудящихся.

Тов. Войниканис обратился с просьбой к депутатам горсовета взять под контроль выполнение этих важнейших задач на предприятиях и по своим избирательным округам.

## ДЕТЯМ—ЯСЛИ И САДЫ!

## Стыдно за такие темпы

— Снимок, как снимок, — скажут, может быть, читатели. Строятся какое-то здание, и уже выложен первый этаж. А что это будет?

У нашей бригады вид этой кирпичной коробки вызывает чувства досады и стыда. Причины? Их много.

Начнем с вопроса, что это будет. Нам поручено строительство 2-этажного здания детского сада на 90 мест для ребятишек рабочих обогатительной фабрики «Северный Магнит». Мы понимаем, что стройка очень нужна, важная, ее бы надо закончить как можно скорее, но... Смотрите на снимок: сложен только первый этаж, а ушло полгода.

Работать такими темпами просто стыдно. Целых 6 месяцев бригада в 18 человек провела

на этом объекте. А результаты? Едва-едва добрались до кладки второго этажа. Да и то, что есть, сделано в основном в течение последних двух месяцев. В апреле заложили фундамент. Потом на все лето стройка замерла: не было блоков для перекрытия. В сентябре и октябрь провели наружные теплотрассы и водопровод, канализацию. А теперь опять кое-как перебиваемся: нет материалов.

Вот 24 октября, например, кроме одной машины песка, ничего на стройку не поступало. А нам его нужно ежедневно в четыре раза больше. Днем раньше доставили на объект 2 грузовика кирпича. Мы его сразу на леса, и через смену кирпича уже нет.

Чтобы закончить строительство, бригаде необходимо еще примерно 80 тысяч штук кирпича, или 80—90 машин. Представляете, сколько месяцев займет одна кладка стен, если этот материал нам будут отпускать по две машины через день?

Перекрытие второго этажа решили делать часть из балок, а часть — панелями. Но пока что

у нас в наличии всего две балки, да и те короткие. До кровли еще очень далеко. Значит, зимой нельзя будет вести отделочные работы, оборудовать внутреннюю отопительную систему и водопровод.

Все это происходит потому, что дирекция фабрики и партбюро совершиенно не занимаются такой очень важнойстройкой. К ней относятся так, как будто сооружается объект третьестепенного значения. Техники у нас, кроме крана «Пионер», — никакой. Все работы, даже укладку железобетонных балок, производим вручную. В день выделяют по одной машине, которая больше трех рейсов не делает.

А как охраняется этот объект, стройматериалы? На всей площадке нет ни одной лампочки. Ходят ночью сторож вокруг стройки, а что он видит в темноте? Не освещена у нас даже раскомандировка, хотя столбы для электролинии установлены уже два месяца назад.

Не нашли нужным обеспечить нашу бригаду и самым необходимым инструментом: ни мастерков, ни молотков, ни отвесов не дали. Даже для «причалок» (ими пользуются, чтобы ряды кирпичей были ровными), мы носим из дома белевые веревки.

Давно, очень давно не видели мы у себя секретаря парторганизации, директора фабрики. Видно, не тревожит их сооружение, которое с таким нетерпением ожидают рабочие и их дети.

Теперь ясно, почему так затянулось строительство детсада. А ведь мы могли бы еще летом закончить всю кирпичную кладку и теперь заниматься отделочными работами.

**М. ХИМАЧ,**

бригадир;

**Е. МИШИНА,**

крановщика, профорг бригады;

**Л. КОЛБ,**

разнорабочая.

Фото В. Пузны.



### «Пишите заявление на расчет...»

Уважаемая редакция! Я работаю на одиннадцатом участке шахты «Минеиха», руководил очистной бригадой коммунистического труда. Одно время наш коллектив считался одним из лучших на шахте. Горняки хорошо освоили добычу угля гибким комбинированным перекрытием и постоянно повышали производительность труда.

Шахтеры нашей бригады могли вести добычу угля и другими системами разработки. Люди у нас опытные, бывалые, не растраиваются в любой обстановке.

Последнее время бригаде поручили отрабатывать пласт Двойной горизонтальными слоями. В сентябре мы перевыполнили план на 12 процентов. А вот в октябре — сорвались. За три недели до плана недодано много тонн угля.

Почему же так произошло? Не мог же наш коллектив так быстро разучиться работать? Конечно, нет. Все дело в том, что в таких условиях, в которые поставили нашу бригаду, очень трудно добывать уголь. Система горизонтальных слоев требует очень много лесных материалов. А нам их как раз и не дают. Крепи не бывает сменами, а иногда и сутками. Из-за этого забой простоял, например, 12 и 13 октября.

Можно было бы, конечно, сашим где-то поискать крепь в шахте и доставить (что мы зачастую и делаем), но к нашему забою очень плохие подходы. Шурфа на поверхность нет, лес доставляют низом, поднимают вверх, а потом его на себе надо нести почти 100 метров.

Я пробовал было поговорить с руководителями шахты, просил продумать вопрос с обеспечением нас крепью, выступал об этом на пленуме Зенковского райкома КПСС, но никто к моим просьбам не прислушивался.

Плохо работают у нас и механизмы. Конвейер старый, весь побитый, транспортировать им уголь почти невозможно. А скажешь кому — отмахнутся, и на этом дело заканчивается. Хуже того, главный инженер шахты тов. Олипер неоднократно заявлял:

— Не хотите работать — пишите заявление на расчет.

Я уже не говорю о том, как это обидно горняку выслушивать подобные предложения. Хочу только сказать о том, что на шахте плохо с кадрами. Вместо того, чтобы принимать меры к их закреплению, создавать горнякам нормальные производственные условия для успешной работы, руководители предприятия идут по пути наименьшего сопротивления — предлагают расчет. Это неправильная позиция, и хочется надеяться, что на шахте поймут это.

Шахта «Минеиха» продолжает накапливать угольный долг. Это обстоятельство тревожит каждого шахтера, в особенности горняков нашей бригады коммунистического труда. Поэтому мы обращаемся к руководителям шахты с требованием — дайте нам возможность выполнять свой план и социалистические обязательства!

**И. МАЛЮТИН,**  
бригадир бригады коммунистического труда.

### СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Потерянный сын.

Начало спектаклей в 12 часов дня и в 7:30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Странствие Одиссея (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Все золото мира (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11). Зал хроники — Наша «Правда» (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

Скоро! Приключение Гекльберри Фина.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Здравствуйте, дети! (10, 12, 2-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Семь нянек (4, 6, 8). Удлиненный сеанс — 1912 год (8).

ДК ШАХТЫ № 5—6  
Альба Регия (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ  
«СЕВЕРНЫЙ МАГНАК»  
Ябедники (10, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Отвергнутая невеста (11, 1, 3, 5-15, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Экстренный вызов (5, 7, 9). Ты, молодец, Анита (11, 1, 3).

ЦЭММ ТРЕСТА «КУЗБАССШАХТОМОНТАЖ» требуются слесари по ремонту механического оборудования, машинист башенного крана, главный механик, кладовщик.

Обращаться: ул. Кирова, 1-а.

### Заявление У Тана

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. Исполнявший обязанности Генерального секретаря ООН У Тан объявил вчера, что 26 октября он начнет конфиденциальные переговоры с представителями Соединенных Штатов, Советского Союза и Кубы.

Совет Безопасности согласился прервать свои заседания на время этих переговоров.

(ТАСС).

### В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. На вчерашнем заседании Совета Безопасности продолжалось обсуждение кубинского вопроса.

Делегат США Э. Стивенсон приветствовал заявление главы Советского правительства Н. С. Хрущева, содержащееся в ответной телеграмме английскому философу Расселу о том, что Советское правительство «не примет никаких решений, которые были бы безрассудными» в создавшемся кризисе у кубинских берегов. Стивенсон даже заявил, что Соединенные Штаты не выдвигали никаких возражений против поставок оборонительного оружия Советским Союзом на Кубу. Однако он вновь повторил нелепые утверждения о том, что у Соединенных Штатов якобы не было никакого другого выхода, кроме установления блокады Кубы. В конце своего выступления Стивенсон зачитал ответ президента Кеннеди У Тану о согласии правительства США вести «предварительные переговоры» о кубинском кризисе.

Представитель Кубы Г. Инчауский заявил, что оружие, которым располагает Куба, исключительно оборонительное. Маневры, проводимые США, направлены на то, чтобы прикрыть нападение на Кубу.

Выступивший затем постоянный представитель СССР при ООН В. А. Зорин подверг уничтожающей критике беспочвенную позицию американской делегации, пытающейся прикрыть агрессивные действия правительства США. Вся

Выступивший вторично Стивенсон не имел возможности привести сколько-нибудь серьезных аргументов в оправдание нечистой игры американской дипломатии.

По предложению представителей ОАР и Ганы, которые приветствовали ответы Хрущева и Кеннеди У Тану, Совет Безопасности на этом закончил свое заседание.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА  
Гастроли классического

балета

28 октября Лебединое озеро  
Начало в 4 часа дня.

Бахчисарайский фонтан

Начало в 8:30 вечера.  
30 октября Бахчисарайский фонтан

Начало в 7:30 вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ требуется строительная бригада для строительства молочного завода в селе Терентьевске.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ  
г. ПРОКОПЬЕВСКА

с 1 ноября

по 6 ноября

проводится

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

На ярмарку приглашаются колхозы, совхозы, колхозники, рабочие и служащие совхозов.

Прибывающие на ярмарку обеспечиваются жильем, местом для хранения и продажи продукции, сантехникой и торговыми инвентарем.

По заявкам колхозов и колхозников будет выделен транспорт для подвоза сельхозпродуктов на рынок.

Торгующие организации города для встречной торговли вывезут на ярмарку большое количество промышленных товаров.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие совхозов! Просим принять активное участие в проведении предпраздничной ярмарки.

За справками обращаться: тел. № 1-04, 6-50.

Управление колхозного рынка.

Курбатов Валерий Артемьевич, проживающий по улице Халтуриной, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Курбатовой Тамарой Петровной, проживающей по улице Текстильной, 14-84.

Дело будет слушаться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Дирекция, партком и завод профсоюза завода «Электромашин» сообщают о смерти старшего кадрового работника завода

КЕИЗЕЛЬМАНА Иосифа Ефимовича, последовавшей 26 октября 1962 года после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование родным и близким покойного.